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1. OpraHiyHi croJyKku

OpraHiuHI CIIOJIYKH — KJIaC XIMIYHUX CIIOIYK, OCHOBY SIKUX CKJIaJa€ XIMIYHUN

enemeHT KapOoH B 30ymkeHoMy ctany. Okpim KapOoHy opraHiuHi ciogyku

Maifke 3aBxku MIicTATh ['iaporeH, gocuts yacto — OkcureH, Hitporen ta

raJIOreHH.

CyuacHa knacu@ikalisi OpraHiYHUX CIIOIYK IPYHTY€TbCSI HA HACTYITHUX

MOJIOKEHHSX:

- ATOMHM B MOJIEKYJIaX CIIOJIY4Y€HI OJIMH 3 OJJHUM B ME€BHIN MOCI1JOBHOCTI.
3MiHa 11i€1 TOCI1IOBHOCTI MPUBOAUTH 0 YTBOPEHHS HOBOI pEUYOBUHHU X
HOBUMH BIIACTUBOCTSIMH.

- Iloennannst aTomiB BiiOyBa€THCS BIAMOBIIHO 0 iXHbOI BAJIEHTHOCTI.

- BnacTuBocTi pe4oBUH 3aJI€KaTh BiJl iXHbOI «XIMIYHOT Oy10BU», TOOTO BiJ
MOPSJIKY MTOETHAHHS aTOMIB B MOJIEKYJIaX 1 XapakTepy iX B3aEMHOIO
BILJIUBY.

- Byrueup — yotupuBaneHTHHl. KokeH aToM ByTJIELI0 Ma€ YOTHUPU OJMHHII
BAJICHTHOCTI, 33 PaXyHOK SIKMX BIH MOX€ MPHUEIHYBATH A0 ce0e 1HIIIl aTOMHU

ab0 aTOMHI TpyMH.



2. Po3paxyHkoBi 3a/1a4i Ha BUBeJeHHS MOJIEKYJSIPHOI ()OPMYJIM PEHOBUHHU

ANropuTM pO3B’sI3yBaHHS 3a7a4 Ha BUBEICHHS (DOPMYJI OPraHIYHUX PEUOBUH

1.

[Tam’siTaiiTe, 10 popMyria peuOBHHU — 1€ YMOBHUH 3aMKUC CKJIaly PEUOBHHU
3a JOTIOMOTOI0 CUMBOJIIB XIMIUHHUX €JIEMEHTIB U iHaeKciB. 1100 Bu3HAUMTH
dbopmyly pe4OBUHU, HEOOX1AHO 3HAUTU €IEMEHTH, SIKI BXOJATh 11O ii
CKJIaAy, 1 KUIBKICTh aTOMIB KOXHOT'O €JIEMEHTA, III0 YTBOPIOE CTPYKTYPHY
YaCTUHKY II1€] peUOBHUHU. ATOMU HEMOUIbHI, TOMY 1HIEKCH MaIOTh 1€,
J0JIaTHE 3HAYCHHS.

Hesinomi enreMeHTH mo3Haute BeTukuMu Jitepamu X, Y, Z.

. HeBimomi iHeKCH TO3HAUTE MAJICHBKUMHU JIITEPAMH X, Y, Z...

3naiiTe, 10 GopMyJu € ICTUHHI, HalmpocTili 1 3araibHi. [cTuHHA popmyna
B1J100pakae pealbHUN AKICHUM Ta KIJIBKICHUH CKJIaJ CTPYKTYpPHOI YaCTHHKHU
pevoBuHu. Haitnpocrima gopmyna nokasye peaqbHUI SKICHUN CKJIaJ Ta
YMOBHHI KUTbKICHUM CKJIaJ] peUOBHHU (1HAEKCH MalOTh HAaWMEHIIII 11111
J0/IaTH1 3HAYEHHS, MOJISIpHA Maca HalilMeHIa). Y 3aranbHii Gpopmyi
HEB1JOMI €JIeMEeHTH a00 1HJeKCH Mo3HavaTh yepe3 X, Y, Z Ta X, y, Z
BI/IMOBIAHO.

3anunIiTh CXeMHU XIMIYHUX PEaKIlii, KO0 TaKl €.

Busznaute 3aranbHy (opMyly peHOBUHHU.

CkitamaiiTe MaTeMaTUYH1 BUpPa3H, y TOMY YHCII U 32 3aKOHAMU XIMIYHUX

peaKIlii, Mo MICTATb HEBIJIOMI, 1 pO3B’SI3yHUTE iX.

. XIMIYHI €JIEMEHTH 3HAXO0bTE 3a X XapaKTEPHUMH O3HAKAMU: 3apsI0M spa,

aTOMHOIO Macor0, OyJI0BOIO aTOMa.
JI1st 3HaXOKEHHS HAMIPOCTIioi PopMyIu CaMOCTIMHO BBOABTE A0JIaTKOBI

yMOBH (1HIEKCH MAlOTh HaAMEHIIIE 3HAUCHHS, MOJISIPHA Maca HaliMEeHIIIa).

10. OG0B’ s3K0BO 3aIUCYITE BIANOBIb.



2.1 BuBeeHHS MOJIeKYJISIPHOI (POPMYJIH 32 MACOBUMM YaCTKAMH €JIeMEHTIB

Ski1o BijoMa BITHOCHA MOJIEKYJISIpHA Maca peYOBUHU M, TO /i1 BUBHAUCHHS 1i
KUIBKICHOTO CKJIaJly MOJHA BUKOpUCTATH (HOPMYITY JUisl OOUMCIEHHS] MaCOBO1

HYaCTKHU CIICMCHTA:

—~ _ A (E)*n(E)
w(E) = : -+ 100%
M, (pevoeuru)

ne w(E) — macoBa wacTka XiMivHOTO eJleMeHTa B pe4oBHHI, [ % ];

n(E) — KUIbKICTh aTOMIB XIMIYHOTO €JIEMEHTa B MOJIEKYJII PEYOBUHHU;

A, (E) — BimHOCHA aTOMHA Maca XIMIYHOTO €JIEMEHTA;
M, (ped4oBHHM) — BIAHOCHA MOJIEKYJISIpHA Maca PEYOBUHHU.

AunroputwMm 1
1. BuzHauuTu ymMOBY 3ajaadi.
3anucaTtu CKOpOYEHY YMOBY.
Bu3HaunTH MOJIEKyISIpHY Macy peuOBHHHU 3a BIAHOCHOIO I'yCTHHOIO.
3HaANITh KIJIbKICHE CITIBBIIHOIIEHHS aTOMIB Y PEUOBHHI.
Ckuiactu HainpocTinty (GopMyJly pe4OBUHHU.

3anucaTH iCTUHY (POpMYJTy pEHYOBUHHU.

NSk w DD

3anucaTH BIANOBIAb 0 3a]a4i.
[Ipuknan po3 a3yBaHHA 3a1a4
1. Buznaute MosekysipHy (popmyily ByTJ€BOAHIO, SKHM MICTUTB 83,72%

Kap6ony, a BigHOCHa MOJIEKYJIsIpHA Maca ILi€i pe4OBUHU JTOPIBHIOE §6.

Hano: [TincTaBUMO NO/aH1 3HAYEHHS Y (pOpMyJTy AJI11 MacoBO1
M, (CHy) = 86 YJaCTKHU:
w(C) = 83,72% 83,72% == x 100%

CiHy-? 3pincn n(C) = 22220 ¢,

12
AHAJIOT1YHO 3HAXOAUMO KUIbKICTh aToMiB ['iiporeny:

w(H) = 100% - 83,72% = 16,28%, Tozi




0,1628+86

n(H) = )

14.

Otpumanu: x=6, y=14. ®opmyna ByriaeBoaHto — C¢Hi4,

[Tepesipsiemo: M,(CsHy4) =6 * 12 + 14* 1 =86

2. Opraniuna pedyoBuHa mMicTuth 37,5% KapOony, 12,5% ['iaporeny ta 50%

Oxcureny. Busenite MoneKkyIsipHy (GOpMyIy CIIOITYKH.

JlaHo:
w(C)=37,5%
w(H)=12,5%

w(0) =50%

C,H,0,- ?

Hexaii maca opraniuHoi peuoBuHu gopiBHIoe 100 r, Toai m(
m(C)=37,5r,m(H)=12,5r, m(O)=50r.

Po3paxoBy€eMoO KUIBKICTh PEUOBUHU XIMIYHUX €JIEMEHTIB:

37.5r

n(C)=—— = 3,125 monk
12 r/Moab

n(H) = 11;;’0; = 12,5 Monk

n(0) = 227 — 3,125 Mok
16 r/Moab

x:y:z=3,125:12,5:3,125.

OCKUIBKH 1HAEKCH MalOTh MAIOTh OYTH LIJTUMHU YHCIIAMH,

3a MpaBUJIaMU BIIHOIICHHS AUTMMO KOXHE 13 UMCell Ha HallMeHIIe:

2,5 , 3,125

2
3,125 3,125

22 =1:4:1.
3.1

ra
m |,
[

X:y:z=

]

Monekynsipua popmyna opraniuynoi pedounu — CH40.

3. MacoBi 4acTKH €JIEMEHTIB y CKJIaJll OpraniuHoi peuoBunu: KapOoHn —

84,375% 1 I'inporen. BinHocHa ryctuHa napis 1i€i peuoBunHM 3a kapOoH(IV)

okcuaoM — 2,91. 3HalAITh MOJIEKYISIpHY (popmyiy.

JlaHo:

w(C) = 84,375%

Dc'02: 291

C.H,-?

[IlykaemM0 MOJIIpHY Macy HEBIIOMOI PEUOBUHHU:
_ M{CxHy)
CO2 m(co,)

* 44 = 128 r/Monb

3a ¢hopmyIior0 MacoOBO1 YaCTKH €JIEMEHTAa B PEYOBHUHI

BHU3HayaeMo 4ucio aroMiB KapOony ta ['iporeny:
n(C) =

0,84375%128
12

9.




0,15625%128
1

n(H) = 20.

Otpumanu: x=9, y=20. ®opmyna ByriaeBoanHto — CoHy,

[Tepesipsiemo: M,.(CoHy) =9 * 12 +20 * 1 =128

2.2 BuBeneHHs MOJIEKYJISIPHOI (h)OPMYJIH PeHOBHHHM 32 3arajibHOI0 (popMyJ1010

TOMOJIOTIYHOI0 PSIy TA TYCTHHOK 200 BiITHOCHOK I'YCTHHOIO

3Har0uM 3arajibHy (HOpMyJTy TOMOJIOTITYHOIO PSAAY 1 KUIbKICTh aToMiB KapOoHy He
CKJIaJIHO BU3HAYUTHU BIIHOCHY MOJIEKYJIIpHY Macy pedoBuHuU. Hanpuknan
3aranbHa Gpopmyna s ankaniB C,Hy,.,, ankeniB C,H,, a6o ankiniB C,Hy, .,
[ITo6 po3paxyBaT BITHOCHY MOJEKYISIpHY (GOpMyJTy Tpeba BUKOPUCTATH
bopmymy:
Mi(ABy) = A(A) *x+ A(B) *y
ne X a00 y — KUIBKICTh aTOMIB XIMIYHOTO €JI€MEHTa B MOJIEKYJIl pEYOBUHH;

A, (E) — BimHOCHA aTOMHA Maca XIMIYHOTO €JIEMEHTa;
M, (pedoBHHM) — BIAHOCHA MOJIEKYJISIpHA Maca PEYOBUHHU.

Aunroputm 2
1. BuBuuTH yMOBY 3ajadi.
2. 3amnmcaTy CKOPOUYEHY YMOBY.
3. Bu3HauuTH CpaBKHIO BIIHOCHY MOJIEKYJISIPHY Macy pe4yOBUHU 32
BIJIHOCHOIO TYCTHHOIO.
4. Po3B’s13aTu PIBHSHHS 3 OJJHUM HEB1JOMHUM.
5. Hamnwmcaru HaiinpocTinty (Gopmyiy ByTi€BOIHIO.
6. O0uMcINUTH, Yy CKUTBKH pa3iB CIIPaBXHS BIIHOCHA MOJIEKYJISIpHA Maca
OlnbIIa 3a BIIHOCHY MOJIEKYJIIpHY Macy (GopMyJil HAaUIpoCTIIIol
PEYOBHHH.
7. Hucno aToMiB KOKHOTO 3 €JIEMEHTIB 30UTIIUTH B TOTPIOHE YKCIIO pa3iB.
8. 3anucaTH iCTUHHY (pOpPMYIIy pEUOBUHHU.

9. 3anucaTtu BIANOBIAb y 3a4aul.



[Ipuknan po3 a3yBaHHA 3a1a4
1. BignocHa rycTuHa napiB BYTJI€BOJIHIO 32 KUCHEM JOpiBHIOE 2,25. BuBeaiTh
MOJIEKYJSIpHY (DOpMYJTy BYTJIEBOAHIO, SIKIIO BIAOMO, 110 BIH HAJIEKUTH J10

TOMOJIOT1YHOTO PSIAY allKaHy.

JlaHo: 3Hali1IeMOo BIIHOCHY MOJIEKYJISIPHY Macy peuOBHHHU 32
DO2 (C.Hans2) = 2,25 bopmyIIoIO:
C.Hopin-? M(C,Hjn12) =32 * 2,25 = 72 r/M07B

Hnsa ankaniB: M = 12n + 2n + 2= 14n + 2, Toi

14n +2 =172,

n=35. ®opmyna ankany — CsHi,.

2.3 BuBeieHHSI MOJIEKYJISIPHOI (pOPMYJIH peYOBMHH 32 MacoI0 260 00 eMOM

NMPOAYKTIiB 3ropsiHHs

AunroputMm 3
1. BuBuuTH yMOBY 3ajadi.
3anucaTtu CKOpOYEHY YMOBY.

OOUHCIUTH MOJIEKYJIIPHY Macy PEYOBHHHM 3a BIJHOCHOIO I'yCTHHOIO.

Sl

OO6uucINTU Macy 4 KUTbKICTh PEYOBMHHU 3a PIBHSIHHSAM peakilii (abo 3a
($hopMyII010) KOXKHOTO €E€MEHTA, 110 BXOJIUTh JI0 CKJIaly CIIOJIYKH.
3HaAITh CIBBIIHOIIEHHS aTOMIB y MOJEKYJII.

Cxuiactu HainpocTinty (GopMyJly pe4OBUHHU.

BuecTu icTuny QopMyiy y paszi HEOOX1THOCTI.

® X W

3anucaTH BIANOBLAb y 3a/1a4i.
[Ipuknan po3B si3yBaHHS 3a1a4
1. ITix gac 3ropsians 0,2 MOb ankany yTBOpuiocs 26,4 r ByTrJIeKHUCIIOro rasy.

Busenite MosiekynsipHy GOpMyITy CIIOTYKH.



JlaHo:

n(C,Hau42) = 0,2 MO

m(CO,) = 26,4 T

3Hal1eMO KUIbKICTh PEYOBUHH BYTJIEKUCIIOTO Ta3y:

26,4r

n(CO,) = = 0,6 Mmosb

44 r/mMoas

n(CO,) =n(C) = 0,6 moib

CnH2n+2 - ()

Ockunbku n(CpHjpin) : n(C)=1:n,100,2 : 0,6

3Biaku n = 3 — MoJekyisipHa popmyna ankany — C;Hg

2.V pe3ynbTati cCnajdloBaHHs BYTJIEBOJHIO OTpUMAIK 66 T BYTJIEKUCIIOTO razy

Ta 3 r BoAsHOI mapu. BusHaure GpopMyily COJIyKH, SKILO BIJHOCHA I'yCTUHA 1i

3a BOJIHEM JOPIBHIOE 22.

JlaHo:
m(CO,;)=66T
m(H,O)=36T

Dy_(C(H,) =22

3Hail1eMOo B1IHOCHY MOJIEKYJISIPHY Macy HEBIJOMOTO
BYIJIEBOJHIO:

M(CHy) = Dy_* M(H,) = 22 * 2 r/monp = 44 r/mMounb

[ix yac 3ropsiHHs BYTJIE€BOIHIO BCi atoMu KapOony

C.H,-?

MNePEXoaATh Y MOJICKYJIN BYTJICKHMCJIOIO rasy, BCl aTOMU

I'igporeHy — y MoJIeKyJId BOAM.

3HaaEMO KIJIBKICTh

2.4 BuBeeHHSI MOJIeKYJISIPHOI (hOPMYJIH PeHOBHHHM 32 MACOI0, 00 €MOM ad0

KiJIBKICTIO PeYOBUHHU pPeareHTiB ado MpPOAYKTIB peakuil

[Ipuknan po3B si3yBaHHS 3a7a4

1. 2,1 r HeBigoMoro ankeny npuennye 1,12 1 xaopy (H. y.). BuBenits

MOJIEKYJISIpHY (POPMYJITy aIKEHY.

JlaHo:
m(C,Hy,)=2,1r
V(CL)=1,12n

C.Han-?

Monekyna ankeHiB MOXKe IPUEAHATH OJHY MOJIEKYITY
raJIOreHy:

C,Hy, + Cl, — C,H,Cly

3Hal1IeMO KUIbKICTh PEUOBHHU XJIOPY:

n(Cly) =1,12 n/ 22,4 n/mons = 0,05 Mmonb

n(Cl,) = n(C,H,,) = 0,05 momnp

M(C,H;,) = 2,1 r/0,05 Mmoab = 42 r/mMmoIb



Jns ankeHiB: M = 12n + 2n = 14n
14n =42

n =3, popmyna ankeny — C;H, 1le mpomnen.
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